

14. Napirend

ELŐTERJESZTÉS

A Magyar Önkormányzatok Szövetségébe történő belépés

Tisztelt Képviselő-testület!

A Magyar Önkormányzatok Szövetsége (továbbiakban: MÖSZ) a mellékelt megkereséssel fordult önkormányzatunkhoz.

Kérem a MÖSZ-be való belépés kérdésében döntést hozni szíveskedjenek.

Tolmács, 2011. február 10.

Tisztelettel:

Hajnis Ferenc
polgármester

.../2011. (II.....) képviselő-testületi határozati javaslat

Tolmács Község Önkormányzat képviselő-testülete kinyilvánítja Tolmács Község Önkormányzat Magyar Önkormányzatok Szövetségébe (továbbiakban: MÖSZ) történő belépési szándékát.

A képviselő-testület vállalja, hogy az Önkormányzatot terhelő, lakosságszámhoz igazodó MÖSZ tagdíj fedezetét minden évben az éves költségvetésében biztosítja.

A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a MÖSZ-be történő belépési nyilatkozatot aláírja, és a MÖSZ munkájában részt vegyen.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester



487/1

1

Helyi önkormányzatok

A MÖSZ megalakulását (akkor még Magyar Önkormányzatok és Önkormányzati Képviselők Szövetsége néven) 1990. november 18-án határozta el a harmincöt alapító önkormányzat. A Magyar Önkormányzatok Szövetsége egy évvel később, 1991-ben történő létrehozását a már meglévő és alakuló szövetségek mellett az ebbe szükségessé, hogy az a lehetőségekhez mérten próbálja meg összefogni a magyar önkormányzatokat, függetlenül azok típusától. Természetesen nem kizárt, hogy egy-egy helyi önkormányzat egyszerre több szövetségnek is tagja legyen, ennek megfelelően a célok meghatározásánál az egyetemesség gondolata vezérelte az alapítókat.

A szövetség négyévente újraválasztja tisztségviselőit. Jelenlegi elnök Dr. Gémesi György, aki 1991 óta tölti be ezt a tisztséget, társelnök Ribányi József, Tamási Város polgármestere. Az elnökség további tagjai: Dr. Kiss Csaba (Eperjes Község polgármestere), Dr. Páva Zsolt (Pécs Megyei Jogú Város polgármestere), Dr. Prozlik László (Gádos Nagyközség polgármestere), Olajos Mihály (Szentpéterszeg Község polgármestere), Ónody Miklós (Ráckeresztúr Község polgármestere), Szabolcs Attila (Budafok-Tétény, Budapest XXII. kerület polgármestere), Dr. Szakács Imre (Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat elnöke).

A fentiek értelmében a MÖSZ célja az önkormányzati érdekek megjelenítése és védelme a kormányzati döntéshozatali eljárás során. Ennek érdekében vesz részt megalakulása óta az önkormányzati érdekszövetségek számára biztosított egyeztetési fórumokon, amelyeket törvény ír elő az önkormányzatokat érintő kormányzati döntések előtt.

Szövetségünk mindvégig aktív szerepet játszott abban, hogy a többi országos érdekszövetséggel együttesen fellépve képviselje az önkormányzati érdekeket. Sajnálatos, hogy sok esetben az önkormányzati szövetségekben megjelenő politikai érdekek miatt meghiúsult az együttműködés. Fontos megjegyezni azonban, hogy az utóbbi években többször sikerült – különösen az aktuális költségvetési tárgyalások során – komoly eredményeket elérnünk az együttes fellépéssel. Az önkormányzati érdekek hatékonyabb képviselete elengedhetetlenné teszi a szövetségek – a jelenleginél sokkal eredményesebb – együttműködését.

A MÖSZ másik komoly célkitűzése az önkormányzatokat érintő tárgykörökben konferenciák rendezése, felkészítő tréningek és szemináriumok tartása. A polgármesterek és képviselők felkészítésében nagyban segítettek ezek a tréningek, melyeknek eredményeként hatékonyabb, eredményesebb testületi munkát tudtak végezni az érintettek.

Ilyen rendezvények után született meg a Polgármesterek Világtalálkozójának alapgondolata is. Először 1996-ban került megrendezésre a Magyar Polgármesterek I. Világtalálkozója, azóta pedig a találkozó záródokumentumában foglaltaknak megfelelően szervezzük meg a két évente esedékes Világtalálkozókat, melyre meghívást kap valamennyi anyaországi és határon túli magyar polgármester. A 2010. esztendőben immár nyolcadik alkalommal is sikeresen és a jelenlévők közmegelegedésére lebonyolított Világtalálkozó beigazolta elképzeléseinket.

A Magyar Önkormányzatok Szövetsége a Millennium évében alapította és azóta adományozza minden évben a **Polgármesteri Ezüstitlanc Díjat** egy anyaországi és egy határon túli polgármesternek. A díj a legrangosabb hazai elismerés a kiemelkedő munkát végző polgármesterek számára. Az Arany Pecsétgyűrűt 2002-óta adományozzuk a polgármesteri életpálya elismeréseként hazai önkormányzati vezetők részére.

A Szövetség harmadik feladata az önkormányzatok nemzetközi képviselete. Kezdetől fogva tagjai vagyunk az Európa Tanács Helyi-és Regionális Kongresszusának, ennek keretén belül a régiók fejlesztését elősegítő szakbizottságban végzünk munkát. Képviseletjük magunkat továbbá az EU Régiók bizottságában is. Mindemellett rendszeres kapcsolatot építettünk ki az európai országok hasonló érdekképviseleti szövetségeivel (a német, a holland és a svájci szövetségekkel).

A MÖSZ megalakulását követően tagjainak száma évről-évre jelentős mértékben növekedett. Tagönkormányzataink között a néhány száz lakosú településtől, a budapesti kerületi és megyei önkormányzatig valamennyi típusú képviselteti magát.

A Magyar Önkormányzatok Szövetségének legfőbb testülete a küldöttgyűlés, mely a tagönkormányzatok képviselőiből áll. Küldöttgyűléseinket évente tartjuk, amelyeknek helyszínéül többnyire a szervezet székhelye, Gödöllő szolgál. Küldöttgyűléseink közötti időszakban elnökségi és bizottsági ülések keretében van mód tagjaink véleményének megjelenítésére.

Szövetségünk alapítója a Magyar Polgármester című szakmai folyóiratnak.

A tag települések tagdíjának mértéke 10 forint/állandó lakos/év.

A Szövetség alapszabálya, valamint további információk honlapunkon található: www.moszlap.hu